
 
 
 
 

 
Bevor Sie die neue Lohnsteuerkarte der  
Oberfinanzdirektion Koblenz –ZBV- übersen-
den: 
 

Überprüfen Sie bitte die Eintragungen auf der 
Lohnsteuerkarte auf deren Richtigkeit. 
 

Sollten Änderungen bezüglich der Anschrift 
oder der Steuerklasse erforderlich sein, wen-
den Sie sich bitte an die zuständige Gemeinde-
verwaltung. 
 

Eintragungen von Freibeträgen oder Änderun-
gen von Freibeträgen, sowie die Eintragung 
von Kindern, die das 18. Lebensjahr bereits 
vollendet haben, nimmt das für Sie zuständige 
Finanzamt vor, bei dem Sie auch die entspre-
chenden Antragsformulare erhalten. Antrags-
formulare finden Sie auch im Internet unter:  
www.fin-rlp.de/ofd/vordrucke/vordrucke_lsterm2010.html  

Welches Finanzamt für Sie zuständig ist, kön-
nen Sie den Angaben in der Lohnsteuerkarte 
entnehmen (s. Abbildung). 
 

Nachdem Sie die Lohnsteuerkarte geprüft ha-
ben und ggf. Änderungen durchgeführt sind, 
tragen Sie bitte auf der Vorderseite,  
oben rechts im Feld „Ordnungsmerkmale des 
Arbeitgebers“, deutlich lesbar Ihre 
achtstellige Personalnummer ein. 
 
 
Alle Eintragungen in der Lohnsteuerkarte genau prüfen! Ordnungsmerkmal des Arbeitgebers 

 

       XXXXXXXX 

Lohnsteuerkarte 2010 Identifikationsnummer 

98765432109 
Gemeinde 
12345 Musterhausen 

AGS 
12345678 

Finanzamt und Nr. 
54321 XY-Stadt                  9876 

Geburtsdatum 
01.01.1980 

  
                Zuständiges Finanzamt 
 

Übersenden Sie die Lohnsteuerkarte 2010 
möglichst bald an die: 

 
Oberfinanzdirektion Koblenz 
-Zentrale Besoldungs- und 

Versorgungsstelle- 
56062 Koblenz 

 
Liegt uns Ihre Lohnsteuerkarte 2010 nicht 
rechtzeitig vor, werden Ihre Bezüge im  
Januar zunächst nach den uns bekannten 
Steuermerkmalen des Jahres 2009 versteuert. 
 

Liegt uns die Lohnsteuerkarte 2010 
 

bis 31.03.2010 
 

immer noch nicht vor, werden Ihre Bezüge 
rückwirkend ab dem Monat Januar nach der 
Steuerklasse VI versteuert. 
 
 
Allgemeiner Hinweis 
 
Die Lohnsteuerkarte verbleibt beim Arbeitge-
ber, es sei denn, dass Sie aus dem Beschäfti-
gungsverhältnis ausscheiden und die 
Lohnsteuerkarte für einen neuen Arbeitgeber  
benötigt wird. 
 

Nach Ablauf des Kalenderjahres erhalten Sie 
für steuerliche Zwecke eine Lohnsteuerbe-
scheinigung. 
Alle steuerlich relevanten Daten werden auf 
elektronischem Wege dem für Sie zuständigen 
Finanzamt zugeleitet. 
 
 

I n f o  
 Lohnsteuerkarte 2010 

Stand: 10/2009 


